

Дорогие коллеги!

Перед вами первый в 2017 году номер журнала «Медицинский альянс». В канун Дня рождения журнала, — а ему исполняется 5 лет — мы подводим первые итоги нашей совместной работы и уверенно смотрим в будущее. Прежде всего следует констатировать, что выбор вектора оказался своевременным и плодотворным. Медицина становится все более интегративной, а междисциплинарный подход к больному перестал быть академическим термином и прочно укоренился в клинических отделениях лучших научных и практических центров страны. Наша медицинская общественность осознала себя частью всемирного сообщества и проделала огромную работу по преодолению авторитаризма, обособленности, а порой и просто местечковости в разработке нормативных документов и технологических регламентов! Мы создали и опубликовали «Национальные клинические рекомендации по тактике лечения больных легочным кровотечением», которые, на мой взгляд, стали самым прогрессивным документом в мире. Впервые в истории мировой фтизиатрии при активном участии российских торакальных хирургов подготовлен и опубликован документ, который, по сути дела, является консенсусом по хирургии туберкулеза Всемирной организации здравоохранения.



Гостями конгрессов Национальной ассоциации фтизиатров стали ведущие специалисты и признанные во всем мире эксперты в области легочного и внелегочного туберкулеза, пульмонологии и торакальной хирургии. Этот и последующие выпуски журнала закрепят интернационализацию нашей работы. Так, были опубликованы статьи Р. Залескиса (Латвия), М.М. Флориана и К. Магдорфа (Германия), Х. Силласту (Эстония), А. Панковой и Е. Краликовой (Чехия), Т. Ульрихса (Германия), Х. Хана (Германия), И. Тудорахе и А. Хавериха (Германия). В этом номере журнала мы публикуем статью Ж.-П. Зеллвегера (Швейцария) «Современные возможности контроля за туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью».

Стало традицией публиковать в первом номере журнала обзор Конгресса Национальной ассоциации фтизиатров, и в первый номер 2017 года включен обзор состоявшегося 17–19 ноября 2016 года V Конгресса НАФ с международным участием: «Современные направления развития фтизиатрии: научные разработки, междисциплинарная интеграция, итоги и перспективы». Надо сказать, что Конгресс стал «окном в мир», это самое масштабное мероприятие для российских фтизиатров, и журнал является его рупором. Многие создатели блестящих презентаций становились авторами публикаций, размещенных на наших страницах. Именно благодаря всем этим составляющим «Медицинский альянс» в столь короткий срок стал одним из самых цитируемых профильных журналов нашей страны (за последние два года импакт-фактор журнала вырос до 0,424).

Учитывая тот факт, что первый номер журнала выходит в канун Всемирного дня борьбы с туберкулезом (World Tuberculosis Day), я хочу от имени редакционной коллегии и редакционного совета поздравить всех наших коллег и читателей с этим профессиональным праздником! Осознавая тот колоссальный путь, который прошло человечество в борьбе с туберкулезом, мы и впредь должны пылливо анализировать и обобщать бесценный опыт, накопленный нашими коллегами в этом благородном деле, внедрять наиболее прогрессивные модели работы, повышать эффективность службы, делать ее более понятной и привлекательной для наших пациентов!

Призываем фтизиатров, ученых и практиков, врачей и лабораторных работников принять активное участие в мероприятиях Всемирного дня борьбы с туберкулезом и желаем всем вам отличного здоровья, хорошего настроения, энтузиазма и сил!

*С уважением,
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров,
директор ФГБУ «СПб НИИ фтизиопульмонологии»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
П.К. Яблонский*